



安全理事会主席的声明

安全理事会主席在 2008 年 10 月 15 日安全理事会第 5995 次会议上，就安理会审议的题为“几内亚比绍局势”的项目，代表安理会发表声明如下：

“安全理事会回顾其以往关于几内亚比绍的各项声明，注意到秘书长关于几内亚比绍境内事态发展及联合国几内亚比绍建设和平支助办事处（联几支助处）活动的最新报告(S/2008/628)。安理会重申支持为巩固该国和平而作的持续努力。

“安全理事会欢迎几内亚比绍政府承诺于 2008 年 11 月 16 日举行立法选举，并欢迎国际社会，包括安哥拉、巴西、葡萄牙、西非国家经济共同体（西非经共体）、欧洲联盟、联合国建设和平基金和联合国开发计划署为选举提供的技术和财政支持。安理会呼吁各捐助方继续提供财政资源，以支持选举进程。

“安全理事会呼吁该国政府和各行为方，包括各政党、安全部队和民间社会，确保为举行透明、自由和公正的选举创造有利环境，并尊重投票结果。

“安全理事会满意地注意到，建设和平委员会几内亚比绍组合于 2008 年 10 月 1 日通过了《几内亚比绍建设和平战略框架》，并指出必须快速有效地执行由联合国建设和平基金供资的速度项目。安理会期待建立《战略框架》的监测和跟踪机制。

“安全理事会强调几内亚比绍境内安全部门改革的重要性，鼓励该国政府持续努力执行国家安全部门改革方案，并强调国际社会需要为执行该方案提供进一步协调援助。

“安全理事会仍然严重关切贩毒活动和有组织犯罪的持续增多，因为这威胁到几内亚比绍境内及该次区域的和平与安全。安理会强调几内亚比绍政府有责任处理这一问题，并呼吁国际社会在这方面与几内亚比绍积极合作，



特别是为建设国家执法和司法当局的能力提供持续支持。安理会请秘书长在其下次报告中进一步详细说明需要采取哪些措施来对付这些挑战。

“安全理事会欢迎西非经共体即将采取主动，于 2008 年 10 月 28 日和 29 日在普拉亚(佛得角)召开打击贩毒活动区域会议，并期待将由此产生的区域行动计划。

“安全理事会对粮食和燃料价格不断上涨的后果表示关切，并欢迎世界银行为对付这一危机而提供的支持。安理会鼓励几内亚比绍政府继续同国际金融机构进行对话与合作。安理会还对霍乱疫情感到关切，呼吁几内亚比绍政府及其各伙伴继续并加强努力，力求消灭霍乱。

“安全理事会确认并赞扬秘书长代表和联几支助处工作人员以及联合国国家工作队帮助巩固和平、民主和法治方面发挥的重要作用，并对他们的活动表示赞赏。安理会期待秘书长提出关于如何调整几内亚比绍境内联合国存在以更有效支持建设和平活动的建议。”
